

**Consiliul Judetean Giurgiu**  
**Comisia pentru Învățământ, Cultură, Sănătate și Protecție Socială**

**Raport asupra activității desfășurate în anul 2009**

Comisia și-a desfășurat activitatea în cadrul a 23 de ședințe, organizate bilunar, având o tematică stabilită anterior și în care a fost abordată o problemă diversă, decurgând din activitățile direcțiilor sau instituțiilor subordonate Consiliului Judetean Giurgiu.

Cu Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului au fost analizate problemele cu care se confruntă instituția respectivă, modul în care au fost cheltuite sumele alocate precum și propunerile pentru îmbunătățirea situației. S-a constatat că cei mai mulți bani au fost alocați pentru salarii și că au fost situații când aceștia nu acopereau decât o parte din necesar.

Este cazul să amintim că la Bolintin Vale o femeie asistată a murit, de vină fiind personalul salariat.

În șirul de probleme cu care se confruntă Direcția este și faptul că unele locații sunt în situația de a fi închise din lipsa de autorizații de funcționare.

Tot în acest domeniu Centrul de Asistență Medico-Socială Mogosești a prezentat în comisie dificultățile cu care se confruntă: acoperis deteriorat, alimentarea cu apă potabilă, asigurarea încălzirii, etc, propunându-se inițierea unui proiect pentru atragerea de fonduri europene pentru reparații clădire, canalizare, aducțiune apă potabilă, aparatură specifică instituției.

De asemenea s-a discutat asocierea D.G.A.S.P.C Giurgiu cu fundația Holt- fundație de consultanță și servicii sociale pentru copii și familie.

Ar mai fi de menționat faptul că este necesar un ajutor în relația instituțiilor cu primăriile comunelor din județ în sensul intervenției acestora în rezolvarea cazurilor care apar în comunele respective.

Cu Centrul Judetean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale s-a discutat strategia de organizare și funcționare a Centrului, promovarea culturii și tradiției populare, aducerea în activitate a acestor tradiții care au dispărut în ultimul timp.

S-a solicitat de către membrii comisiei ca sectorului care aparținea fostei Școli populare de artă să i se acorde o mai mare atenție, cu deosebire cursanților acesteia pentru o reprezentare deosebită pe diferite scene ale țării în raport cu tradiția acestei școli din trecut nu tocmai îndepărtat.

Au fost prezentate și aprobate Programele de manifestări ale Centrului cu ocazia diferitelor evenimente cum ar fi sărbătorile de iarnă în Giurgiu sau București.

Cu conducerea Inspectoratului Școlar Judetean s-a discutat în comisie starea învățământului din județul Giurgiu, stadiul pregătirii școlilor pentru începerea anului școlar precum și unele probleme legate de încadrare, igienizare, stadiul realizării lucrărilor de investiții, reabilitări și reparații. Au fost discutate modalități de a ajuta la dotarea cu mobilier a grădinițelor și simplificarea procedurilor pentru obținerea licenței de transport pentru elevi în cazul șoferilor care sunt angajați de primării.

În cadrul comisiei s-a solicitat o legătură mai strânsă între școală și bibliotecă, cu deosebire în mediul rural unde primăriile, cu mici excepții, nu acordă o atenție corespunzătoare în ceea ce privește funcționarea normală a acestora.

Situatia bibliotecilor din mediul rural s-a discutat si in sedinta de analiza a activitatii Bibliotecii Judetene "I.A. Bassarabescu" Giurgiu, constatandu-se ca aceasta este grava in comparatie cu volumul de carte la nivel national. Primarii nu se implica in procurarea de carti , in dezvoltarea bibliotecii, lipsesc mijloacele moderne de comunicare, exemple negative fiind date de primariile din Hotarele, Marsa, Daia, la primaria din Hotarele biblioteca fiind inchisa de 5 ani.

A fost apreciata in comisie activitatea conducerii Bibliotecii Judetene "I.A. Bassarabescu" pentru eforturile de modernizare si atragere a unui numar cat mai mare de cititori si utilizatori , pentru completarea fondului de carte cu 12000 inregistrari bibliografice si de asemenea pentru informatizarea acesteia.

Un numar important din sedintele comisiei au fost alocate Teatrului Valah . La aceasta institutie , asa cum se cunoaste, a fost schimbata organigrama de functionare , ceea ce a dus la nemulțumiri ale unor salariatii, decizia de a se trece de la teatru de repertoriu la teatru de proiect prin care se spera o eficientizare a muncii acestei institutii de cultura s-a dovedit cel puțin pana in acest moment un esec.

De altfel modul cum a inteles sa comunice, atat cu salariatii cat si cu Consiliul Judetean Giurgiu, directorul Teatrului Valah a lasat de dorit si rezultatele evident au aparut rapid.

A mai fost discutat proiectul de transformare a cladirii teatrului intr-un teatru modern, ca functionalitate, eficienta si confort.

Membrii comisiei au fost informati in cadrul unei sedinte despre trupele de teatru participante la Festivalul International de Teatru din orasele dunarene.

Activitatea Directiei de Sanatate Publica a fost analizata in cateva sedinte si s-a constatat ca spitalele din judetul Giurgiu ca si personalul medical intampina greutati fie in ceea ce priveste finantarea , fie exista un deficit de personal medical cu deosebire medici cu specializari ca radiologia si imagistica medicala. In ceea ce priveste medicii scolari acestia sunt insuficienti pentru populatia scolara din municipiu si judet, iar medicii sportivi lipsesc cu desavarsire.

Au fost discutate aspecte privind functionarea institutiei , derularea proiectelor aflate in atentia conducerii precum si solicitari pentru spatii necesare unor sectii ale spitalului si suplimentarea fondurilor pentru medicamente.

Directia Judeteana de Transport, Administrarea Drumurilor Judetene si Control Trafic a informat membrii comisiei cu activitatile specifice desfasurate: reparatii de drumuri pietruite , montarea de indicatoare rutiere, marcaje rutiere, control trafic.

S-au aplicat sanctiuni contraventionale pentru diverse abateri, cu deosebire depasiri de greutate, curse neautorizate si in afara orelor de program. O atentie deosebita Directia a acordat-o balastierelor , unde datorita lipsei cantarelor , mijloacele de transport depaseau greutatea maxima admisa.

Consilierii au recomandat sa se puna ordine in circulatia mijloacelor de transport de mare tonaj pe drumurile publice din judet.

De asemenea in cadrul sedintelor de comisie Directia Judeteana de Transport, Administrarea Drumurilor Judetene si Control Trafic a informat despre pregatirile pe care le fac pentru intampinarea sezonului rece cu material antiderapant si pentru dezapezire si dupa cum s-a observat in general , in conditiile unei ierni deosebite , au reusit sa se achite de sarcinile pe care le-au avut.

Comisariatul Judetean pentru Protectia Consumatorului si-a desfasurat activitatile specifice in scoli, piete, restaurante, supermarketuri , etc , avand ca scop preintampinarea unor evenimente neplacute datorita consumului de alimente cu termen de valabilitate expirat sau pastrate in conditii neigienice.

Aceste actiuni au fost, conform informarilor primite in comisie de reprezentantii Comisariatului Judetean pentru Protectia Consumatorului, intensificate in perioada sarbatorilor traditionale – Pasti, Craciun- si in perioada estivala iar reclamatii cetatenilor au fost rezolvate in colaborare cu celelalte institutii ale statului.

Directia Judeteana de Dezvoltare Rurala si Protectia Mediului a fost prezenta la Comisia pentru Invatamant , Cultura si Protectie Sociala intr-o singura sedinta in care si-a prezentat Programul de dezvoltare economica si sociala a judetului Giurgiu pe anul 2009.

S-au realizat discutii pe baza planului prezentat dar in lipsa directorului acestei institutii, consilierii au hotarat reluarea acestei analize atunci cand va fi numit noul director.

Ar mai fi de aratat faptul ca toate institutiile finantate de Consiliul Judetean si care prin lege au aprobata organigrama de catre Plenul Consiliului, au avizat aceste organigrame de functionare in prealabil in cadrul Comisiei pentru Invatamant , Cultura si Protectie Sociala.

Preşedinte,



Secretar,

